

communiqué de
presse

**CHIFFRE D'AFFAIRES CONSOLIDÉ
DES 9 PREMIERS MOIS DE 2003 :**

**+ 3,8% A TAUX DE CHANGE COMPARABLES
+2,2% A PERIMETRE ET TAUX DE CHANGE COMPARABLES**

Le chiffre d'affaires consolidé du Groupe Saint-Gobain pour les 9 premiers mois de 2003 s'élève à 22 236 millions d'euros, en recul de 3,0% à périmètre réel, et de 4,6% à périmètre comparable. Comme au premier semestre 2003, cette baisse est intégralement due aux effets de change (dont l'impact négatif est de 6,6% sur la période), en particulier à la forte dépréciation, par rapport à l'euro, du dollar américain, de la livre britannique et du réal brésilien. **A taux de change constants** (conversion sur la base des taux de change moyens des 9 premiers mois de 2002), **le chiffre d'affaires progresse de 3,8% à périmètre réel, et de 2,2% à périmètre comparable.**

Cette augmentation résulte d'une nouvelle progression des prix (+1,1%) et des volumes de vente (+1,1%).

L'évolution du chiffre d'affaires par pôle d'activité, branche et grande zone géographique, est la suivante:

	C.A. 9 mois 2003 (en millions d'euros)	C.A. 9 mois 2002 (en millions d'euros)	Evolution à périmètre réel	Evolution à périmètre comparable en euros	Evolution à périmètre comparable et en monnaies nationales
<u>PÔLES & B RANCHES</u>					
VERRE (1)	8 460	8 946	-5,4%	-6,2%	+1,0%
Vitrage	3 188	3 308	-3,6%	-4,3%	+1,8%
Isolation et Renforcement	2 326	2 505	-7,1%	-8,9%	-1,4%
Conditionnement	2 954	3 141	-6,0%	-6,0%	+2,3%
MATERIAUX HAUTE PERFORMANCE (1)	2 447	2 770	-11,7%	-11,1%	+0,7%
Céramiques & Plast. Haute Perf. et Abrasifs	2 447	2 770	-11,7%	-11,1%	+0,7%
HABITAT (1)	11 548	11 426	+1,1%	-1,8%	+3,5%
Matériaux de Construction	2 228	2 427	-8,2%	-8,3%	+4,0%
Distribution Bâtiment	8 400	8 196	+2,5%	-1,3%	+1,9%
Canalisation	1 141	1 013	+12,6%	+11,5%	+15,7%
VENTES INTERNES (INTER-POLES)	-219	-215	----	----	----
GROUPE	22 236	22 927	-3,0%	-4,6%	+2,2%
<u>ZONES GEOGRAPHIQUES</u>					
France	7 415	7 085	+4,7%	+2,0%	+2,0%
Autres pays d'Europe	9 724	9 817	-0,9%	-2,9%	+0,2%
Amérique du Nord	4 410	5 289	-16,6%	-15,1%	+1,7%
Reste du monde	1 623	1 654	-1,9%	-6,4%	+20,4%
VENTES INTERNES	-936	-918	----	----	----
GROUPE	22 236	22 927	-3,0%	-4,6%	+2,2%

(1) y compris les éliminations inter-branches

D'une façon générale, les tendances observées au cours du premier semestre 2003, à périmètre et taux de change comparables, se sont prolongées au 3^e trimestre : les branches liées à la construction neuve, à la rénovation et à la consommation des ménages continuent de bénéficier d'un bon niveau d'activité, tant aux Etats-Unis qu'en Europe (à l'exception toutefois de l'Allemagne). Les Matériaux Haute Performance restent stables, et la Branche Canalisation poursuit sa croissance, à la faveur d'importants contrats à la grande exportation. Dans l'ensemble des branches, à l'exception de l'Isolation et Renforcement, les prix de vente restent bien orientés.

Le pôle Verre affiche, à données comparables, une croissance modérée de son activité, les bonnes performances des branches Vitrage et Conditionnement étant en partie compensées par un recul de l'activité (tant en volumes qu'en prix) dans la Branche Renforcement. La Branche Isolation a bénéficié, au cours du troisième trimestre, d'un bon niveau d'activité, malgré une légère érosion de ses prix de vente.

Le pôle Matériaux Haute Performance, a connu, dans la continuité du premier semestre, un niveau d'activité au troisième trimestre comparable à l'an dernier. A ce stade, le Pôle ne perçoit toujours pas de signe tangible de reprise de l'investissement industriel, ni aux Etats-Unis ni en Europe.

Le pôle Habitat enregistre, pour le deuxième trimestre consécutif, la meilleure croissance interne du Groupe, grâce à la très forte augmentation des ventes de la Branche Canalisation (+15,7%), qui continue à bénéficier d'importants contrats à la grande exportation.

La Branche Matériaux de Construction a connu, au cours du troisième trimestre, une nette reprise de ses volumes de ventes aux Etats-Unis et en Europe, tandis que la Branche Distribution Bâtiment a poursuivi son développement, tant par croissance interne que par acquisitions, malgré le recul des marchés allemand et hollandais.

L'analyse par zone géographique fait ressortir, sur le troisième trimestre, le maintien d'un bon niveau d'activité en France, et une relative stabilité dans les autres pays d'Europe. Aux Etats-Unis, les branches Isolation et Matériaux de Construction ont bénéficié, sur ce trimestre, d'une bonne croissance de leurs volumes de vente, grâce à la vigueur du marché de la construction; les autres branches du Groupe se sont inscrites dans la continuité des tendances observées au premier semestre. Quant aux pays émergents, ils restent très dynamiques, et enregistrent une nouvelle croissance à deux chiffres sur le trimestre.

Point sur les litiges liés à l'amiante aux Etats-Unis : le nombre de nouveaux litiges mettant en cause Certain Teed au cours du troisième trimestre 2003 est d'environ 6 000, dont moins de 1 000 au Mississippi. Par rapport au premier semestre 2003, ces chiffres montrent, d'une part, que l'afflux exceptionnel observé depuis l'automne 2002 dans l'Etat du Mississippi est désormais terminé, et que, d'autre part, le rythme mensuel de nouvelles plaintes reçues dans l'ensemble des autres Etats a été divisé par plus de deux par rapport au second trimestre 2003.

Dans le même temps, 15 000 litiges ont été réglés, soit pratiquement autant qu'au cours du second trimestre 2003. En conséquence, le stock de litiges en cours au 30 septembre 2003 est en baisse par rapport à fin juin 2003, et ressort à environ 114 000.

Le coût moyen de règlement des litiges est d'environ 2 100 dollars par cas, inchangé depuis le début de l'année.

La décroissance du nombre de nouvelles plaintes au cours de ce trimestre confirme l'évolution positive amorcée au cours du premier semestre, d'autant plus qu'aucun nouvel afflux exceptionnel n'est constaté, à l'heure actuelle, dans les Etats (Texas, Ohio, Michigan) qui envisagent d'adopter une loi ou des critères restreignant les conditions de recevabilité des plaintes.

Par ailleurs, un projet de création d'un fonds fédéral d'indemnisation en matière d'amiante (projet du sénateur Hatch), approuvé le 11 juillet dernier par la commission des lois du Sénat américain, permet d'envisager, à une date encore incertaine, une solution pour traiter, au niveau national, l'ensemble des litiges actuels et futurs.

Perspectives et objectifs: en raison de la forte appréciation, depuis le début de l'année, de l'euro par rapport à la plupart des autres devises, le résultat d'exploitation et le résultat net du Groupe seront en baisse sur l'ensemble de l'année. A taux de change constants (taux moyens de l'année 2002), le Groupe continue à viser une légère progression de son résultat d'exploitation.

Le 28 octobre 2003.

Prochaine publication de résultats :

> Résultats estimés de l'année 2003 : jeudi 29 janvier 2004, après bourse.

Direction de la Communication Financière

Mme. Florence TRIOU-TEIXEIRA Tel. : +33 1 47 62 45 19 – mailto: florence.triou@saint-gobain.com
M. Alexandre ETUY Tel. : +33 1 47 62 37 15 – mailto: alexandre.etuy@saint-gobain.com
Fax : +33 1 47 62 50 62